
2023年数字邻居公开课视频 数字邻居大
班数学教案(通用8篇)

导游词是一项专业技能，培训和提高导游口才和讲解能力是
非常重要的。导游词要注重语言的简洁明了，避免使用复杂
的词汇和句子结构，以便游客易于理解和接受。以下是一些
别具一格的导游词，它们能够帮助您更好地融入景点所传达
的文化氛围。

数字邻居公开课视频篇一

《幼儿园指导纲要》中指出，我们应"引导幼儿结合和利用生
活经验，感受科学给生活带来的便利，萌发对科学的兴趣"。
在本节活动中，我通过生活经验引导幼儿了解"邻居"，通过
邻居引出相邻数。在解决问题的过程中，帮助幼儿用数学的
思维理解10以内数的相邻数，发展幼儿思维能力。并鼓励幼
儿参与活动，用游戏的形式表现自己的探索过程和探索结果，
通过活动发展幼儿逻辑思维能力及语言表达能力，体验成功
的喜悦。

1.让幼儿感知相邻数，知道找10以内数的相邻数的方法。

2.通过游戏活动能够找出10以内数的相邻数3.培养幼儿对数
学活动的兴趣，使幼儿在活动中感受成功的喜悦。

1.教具准备：1-10的数字卡片、ppt课件。

2.学具准备：装有1-10的数字卡片的纸箱。

2.(播放ppt)让我们一起来看一看它们到底是谁呢?

1.通过找小动物、小朋友的邻居，潜移默化尝试找"数字宝
宝"的邻居。(出示ppt数字宝宝)2.举例：找3、7的"邻居"。



通过举例让幼儿知道一个数的相邻数就是比它小1和大1的数。

3、唱《找朋友》儿歌，让幼儿找相邻数。

1.游戏一：摸彩票找"邻居"其中一名幼儿在一个装有2-9的数
字的箱子里摸，摸出一个数字卡片，并大声说出它的相邻数，
正确的即可获奖。用不同方式继续找相邻数。

2.游戏二：填表格找"邻居"发给每位幼儿一张表册，请写出
中间数字的"邻居"。

今天我们帮数字宝宝找到了邻居，知道了什么是相邻数(就是
比它大1和比它小1的数就是它的相邻数)。数字宝宝们非常开
心，小朋友们开心吗?今天小朋友们表现的真棒!回家后考考
自己的爸爸妈妈，看看他们知道相邻数吗?小朋友们再见!

数字邻居公开课视频篇二

我说课的内容选自大班数学领域《生活中的数字》。“数”
来源于生活，运用于生活。寻找生活中的数字这一活动内容
灵活丰富，根据大班年龄特点和已有的生活经验，他们对生
活事物充满好奇心。《纲要》中指出：“教学活动内容的选
择既贴近幼儿生活，使幼儿感兴趣的事物和问题，又有助于
拓展幼儿的经验和视野。”因此我选择了这一活动。

活动目标：

1、发现生活中的数字，初步了解数字在不同物品上的不同用
途。

2、尝试运用数字纸条进行游戏活动，从中体验游戏的乐趣。

3、幼儿能对数字产生兴趣，能积极关注身边事物的情感态度。



说教法：

新《纲要》指出：教师应该成为活动的支持者、合作者、引
导着。活动中教师要心中有目标，眼中有幼儿，时时有教育，
以互动的、开放的研究理念，让幼儿真正成为学习的主体。
因此我采用了操作法、情景法、互动法，并设计游戏形式，
让幼儿在游戏中学习，充分发挥幼儿学习的积极性。

说学法：

本次活动中，主要的学习方法是让幼儿在游戏和实际操作中
运用各种感官，感知周围生活中的数字，体验数字与人们生
活中的关系。本活动自始至终让幼儿处于活跃、积极的学习
状态中。

活动重点难点：

发现生活中的数字，了解它们的不用用途，并知道人类与数
字的密切关系。

活动过程：

1、数字找朋友--激发幼儿对数学活动的兴趣。

2、找数字--幼儿在食物上找数字，并激励幼儿相互交流，说
说自己的发现。

3、生活中的数字--通过讲述、猜想来激励幼儿畅所欲言，充
分调动幼儿的积极性，营造轻松愉悦的氛围，拓展幼儿已有
的生活经验。

4、幸运号码--通过游戏发现数字的趣味性和丰富性，从而更
真切的体会数字的神奇，随便的调换数字的位置就可以排成
不同的数字组合。



5、设计电话号码--幼儿运用已有的知识解决问题，为自己编
电话号码。让没个幼儿参与其中，从而体验成功感，使他们
对数字产生极大的兴趣，激励幼儿在生活中主动观察事物和
运用数字，为以后学习奠定基础。
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数字邻居公开课视频篇三

活动目标

1、知道数字可以表示不同的意义，理解数字与自己的生活有
密切关系。

2、发现生活中处处有数字，体验发现的乐趣。

3、教育幼儿养成做事认真，不马虎的好习惯。

4、培养幼儿有礼貌、爱劳动的品质。

活动准备



1、经验准备：正确认读0--9的数字。

2、环境准备：寻找、收集、记录生活中的各种数字;0--9的
数字卡片一套;幼儿用书第26页《生活中的数字》。

指导要点

1、活动重难点：理解数字表示的不同意义，知道数字与自己
生活有密切关系。

2、指导要点：引导幼儿寻找、收集、记录、发现数字在生活
中的运用及所表示的不同意义。

活动过程

1、导入活动：复习认读数字。

教师随意抽取数字卡片，幼儿认读数字。

2、说说生活中的数字：了解生活中的数字以及数字在生活中
的应用。

(1)说说自己发现的数字。幼儿介绍寻找到的数字并说说数字
所表示的意思?

(2)认识特殊的数字“119”“110”“120”“114”，请幼儿
说说上述数字所表示的特殊意义。

3、讨论活动：知道数字在生活中的重要性。

小结：数字与我们的生活紧密相连，数字可以表示联系电话，
可以表示时间，可以表示成绩，可以表示地址等，生活中不
能没有数字。

4、设计名片：数字的应用。



(1)幼儿自选纸张设计名片，要求正确书写自己家的电话号码。

(2)与好朋友相互赠送名片。

评价要素

1、能否发现生活中的数字并知道其所表示的意思。

2、能否说出哪些数字对小朋友来说很重要，为什么?

活动建议

引导幼儿多方面发现、关注、了解生活中的`数字。

活动反思

《幼儿园教育指导纲要(试行)》为幼儿园课程改革指明了方
向，使我们对幼儿园课程有了新的理解——幼儿园课程需要
生活化，课程要追随幼儿的生活和经验，并且《纲要》中科
学领域这样的价值取向已清晰可见：能从生活和游戏中感受
事物的数量关系并体验到数学的重要和有趣，使儿童体会数
学与人类社会的密切联系，体会数学的价值，增进对数学的
理解和应用数学的信心。当前的社会已步入一个数字时代，
数字已随处可见，并正日益显示出它无穷的力量。而生活在
这一时代的孩子，也每天接触着出现在不同地方，发挥着不
同作用的数字。

数字邻居公开课视频篇四

活动目标：

1、观察感知生活中的数字，初步了解各种数字的不同含义。

2、进一步激发对身边事物、现象的兴趣及探索欲望。



3、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

4、培养幼儿的尝试精神。

活动准备：

收集生活中各种有数字的物品：测量类(塑料尺、皮尺、温度
计)，食品盒，生活用品盒。

活动过程：

一、利用身边的特殊数字，激发幼儿的兴趣

出示多媒体(火警、急救、报警)。逐一出示119、120、110这
三组特殊的数字。

二、启发幼儿寻找自身数字

1、提问：你自己身上有数字吗?它们躲在哪儿呢?这些数字都
表示什么意思?

(1)了解鞋子上数字的含义。

(2)了解衣服上数字的含义。

(3)验证“数字越大，鞋子、衣服越大?的观点。

三、发现生活中的数字，探讨交流各种数字的不同含义

2、鼓励幼儿讲述自己的发现：

(1)你在什么东西上发现了数字，它表示什么意思?赶快告诉
旁边的朋友。

(2)谁愿意大胆地到前面来，把你的发现告诉大家?



四、结合已有经验，创造性地运用数字。

1、提问：“你觉得还可在什么地方贴上数字标记，让我们的
生活变得更方便呢?

2、幼儿根据自己的设想。

活动反思：

充分利用幼儿现实生活中的资源，通过作用于幼儿的活动对
幼儿发生实质性的影响，让幼儿在生活和游戏中感受事物的
数量关系，体验数学的重要和有趣。

数字邻居公开课视频篇五

《幼儿园指导纲要》中指出，我们应"引导幼儿结合和利用生
活经验，感受科学给生活带来的便利，萌发对科学的兴趣"。
在本节活动中，我通过生活经验引导幼儿了解"邻居"，通过
邻居引出相邻数。在解决问题的过程中，帮助幼儿用数学的
思维理解10以内数的相邻数，发展幼儿思维能力。并鼓励幼
儿参与活动，用游戏的形式表现自己的探索过程和探索结果，
通过活动发展幼儿逻辑思维能力及语言表达能力，体验成功
的喜悦。

1.让幼儿感知相邻数，知道找10以内数的相邻数的方法。

2.通过游戏活动能够找出10以内数的相邻数3.培养幼儿对数
学活动的兴趣，使幼儿在活动中感受成功的喜悦。

1.教具准备：1-10的数字卡片、ppt课件。

2.学具准备：装有1-10的数字卡片的纸箱。

2.(播放ppt)让我们一起来看一看它们到底是谁呢?



1.通过找小动物、小朋友的邻居，潜移默化尝试找"数字宝
宝"的邻居。(出示ppt数字宝宝)2.举例：找3、7的"邻居"。

通过举例让幼儿知道一个数的相邻数就是比它小1和大1的数。

3、唱《找朋友》儿歌，让幼儿找相邻数。

1.游戏一：摸彩票找"邻居"其中一名幼儿在一个装有2-9的数
字的箱子里摸，摸出一个数字卡片，并大声说出它的相邻数，
正确的即可获奖。用不同方式继续找相邻数。

2.游戏二：填表格找"邻居"发给每位幼儿一张表册，请写出
中间数字的"邻居"。

今天我们帮数字宝宝找到了邻居，知道了什么是相邻数(就是
比它大1和比它小1的数就是它的相邻数)。数字宝宝们非常开
心，小朋友们开心吗?今天小朋友们表现的真棒!回家后考考
自己的爸爸妈妈，看看他们知道相邻数吗?小朋友们再见!

数字邻居公开课视频篇六

活动名称：数字邻居

活动目标：

1：通过游戏感知6以内数字的相邻数，初步了解前后数字多

1或少1的关系。

2：培养思维的敏捷性。

活动准备：

1：1―6数字卡片各一张。



2：动物胸饰人手一份，积木房6间。

活动过程：

一：坐火车。感知相邻两数之间多1少1的关系

1、请小朋友根据自己的票子上的号子坐不同的车厢。

3、教师小结

二：按指令下车。进一步感知相邻数。

三：找房间，进一步感知相邻数的'关系

1、老虎的房间号码是4的小邻居

2．小鸟是6的小邻居

3．鸭子是2的小邻居

4．熊猫是1的大邻居

5．蝴蝶是5的小邻居

6、小猫是5的大邻居。

四、游戏：数字找邻居

1：老师出示数字，分别找大邻居或小邻居。

2：幼儿根据自己的数字去找大邻居或小邻居

数字邻居公开课视频篇七

活动目标：



1、在游戏活动中学习10的形成，认识数字10，理解10的实际
意义。

2、激发学习兴趣，发展幼儿操作，思维能力。

3、初步培养观察、比较和反应能力。

4、让幼儿懂得简单的数学道理。

活动准备：

每张座位上贴上1—9的数字，每人一张胸卡（有数量不等的
小动物）

活动过程：

一、复习9以内的数量

1）导入：春天来了，我们一起去郊游吧！

2）游戏：上车，根据胸卡上图片的数量找相应的车号。

师：我们每人都挂了一个卡片，看，我的卡片上有什么？有
几只？那要去找数字几的车呢？

3）分别请幼儿数一数、说一说，并相互检查验证。

师：请你用‘几只动物找几号座位’这样的句式来说一说；
请你们相互检查一下是否都找对了。

二、学习活动，认识数字10

1）复习9以内的数量

2）认识数字10并理解10的实际意义



10长得象什么？（出示数字10）它由哪两个数字组成呢？这
样看是不是10呢（翻身）？（提醒幼儿知道10永远1在前，0
在后面）

3）游戏：老师请你们吃糖果，请你们自己从盘子里数出10颗
糖果。

出示操作板，先跟幼儿从左到右数到10。

幼儿按老师的指令把糖果的放进操作板。

如（教师：请拿出一颗糖果放在第6个格子里。）

教学反思：

在执教的过程中缺少激情，数学本身就是枯燥的，那在教孩
子新知识的时候，就需要老师以自己的激情带动孩子的学习，
在今后的教学中这方面也要注意。

数字邻居公开课视频篇八

2.（播放ppt）让我们一起来看一看它们到底是谁呢？

二、认识相邻数

1.通过找小动物、小朋友的邻居，潜移默化尝试找＂数字宝
宝＂的邻居。（出示ppt数字宝宝）

2.举例：找3、7的＂邻居＂。

通过举例让幼儿知道一个数的相邻数就是比它小1和大1的数。

3.唱《找朋友》儿歌，让幼儿找相邻数。



三、做游戏找＂邻居＂

1.游戏一：摸彩票找＂邻居＂其中一名幼儿在一个装有2-9的
数字的箱子里摸，摸出一个数字卡片，并大声说出它的相邻
数，正确的即可获奖。用不同方式继续找相邻数。

2.游戏二：填表格找＂邻居＂发给每位幼儿一张表册，请写
出中间数字的＂邻居＂。

四、活动小结

今天我们帮数字宝宝找到了邻居，知道了什么是相邻数（就
是比它大1和比它小1的数就是它的相邻数）。数字宝宝们非
常开心，小朋友们开心吗？今天小朋友们表现的真棒！回家
后考考自己的爸爸妈妈，看看他们知道相邻数吗？小朋友们
再见！
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